

## 治港者應尊重自己的民族

周全浩

鄧小平提出，要由愛國及愛港人士治理香港，乃是天經地義的事，治港者要尊重本身的民族。但經過英國人的 150 年統治後，部分港人的高等華人心態甚重，此輩自認精通英文，習染西方文化，瞧不起國內的同胞，此之為高等華人心態。

其實在 1949 年前的舊中國，亦有此種現象，當時的所謂買辦階級，依附洋人，替洋人作中間人，譬如輸入西貨，然後行銷國內，或替洋人搜購所需的中國產品，輸往外地。買辦替洋人服務，洋人器重他們，進一步發展成為以華制華的統治階層，勢力龐大，富甲一方。

### 崇洋心態 自有原因

久而久之，無論此輩是心悅誠服，還是格於形勢，漸漸養成高等華人的心態，對於洋人則百般恭順，非常崇洋。港人之中，具此種心態者，數不在少。非常明顯，這些人並不尊重本身的民族，為規顯示高人一等，此輩最喜歡踩自己的同胞，隨手拈起一個題目，他們都可以將本身的國家及民族痛罵一頓，其挖空心思找角度去罵的伎倆，令人歎為觀止。茲舉數例以明之：

自清末以降，中國飽受列強欺凌，先是英國為首的西方國家，繼而是日本，但他們不只不譴責侵略者，卻搬出「物先腐而後蟲生」的理論，竟指中國自己腐敗，被人欺凌，乃是活該。對書籍涉獵稍深者，都會讀過此種論調，在本港的報章，間中仍然有人散播此種似是而非的謬論。

### 奧運奪金 引起妒忌

根據此種論調，美國人將新大陸的印第安人及英國人將澳洲及紐西蘭的土著滅族，及二次大戰期間，希特拉之屠殺 600 萬猶太人，是否亦是物先腐然後蟲生，抵殺？

其次，以最熱門的話題奧運會來說，某些報章的評論恍如來自西方國家的心戰室，一方面眼見中國運動員的表現比以前超卓，顯得頗不快，例如起初數天中國的金牌數目位居榜首，此輩顯得非常悻悻然，唯恐中國不跌落第二位；對於中國運動員及工作人員的評論，諸多挑剔，說甚麼缺少大國氣度等，殊不知或裝作不知，某些西方國家對於中國運動員之崛起，搶去其金牌，十分妒忌，間中態度非常不友善，例如對上一兩屆，中國的女泳手勇奪若干面金牌，就令到美國及澳洲的運動員非常不舒服，在奧運會內對中國女運動員「眼超超」，本港的崇洋者知



不知道？此輩或許認為，西方人士踩其他國家的人，是天經地義的，其他國家的人反擊，便是欠缺大國風度。

### 串通外國 犯下大忌

本港實行「一國兩制」，井水不犯河水，本來相安無事，但這 有一小撮人誤將「兩制」置於比天高的位置，雖然言辭間並無說要獨立，但實質上卻要搞獨立或舛近獨立。而且全無政治智慧，亦可能是得寸進尺，完全沒有考慮到，香港要保持安定繁榮，最起碼的條件是「睦鄰」，保持與國內的良好關係。那末「鄰居」最不喜歡的事，應該盡力不做，以免刺激對方，例如中央政府最顧忌香港的政黨串通外國，亦最痛恨政客支持台獨，那末，本港的政客便不應串通外國或支持台獨，否則等於廣東俗語所謂「刺眼眉」，是可忍孰不可忍，但香港就有政客犯此等大忌。

香港的命運一向就與中國分不開，英國人佔領這個蕞爾小島，意圖是要用來作橋頭堡，將勢力伸展入中國，更大的藍圖是要香港扮演印度加爾各答的角色，作為政治地理上的領袖環（HEADLINK），將政治伸展入全中國，英人之控制整個印度次大陸，就是由加爾各答開始。當然，中國並非印度如此不濟，亦從未亡國，但西方國家有人希望利用香港，將軟性影響力伸入中國，例如所謂民主及人權。

沒有人會反對，在中國實行民主及人權，但要有充足的條件才能實行，包括經濟發展，教育水平及法治的精神，如果條件不具備卻硬要推行，結果可能會如俄羅斯，菲律賓或印度，都不是好榜樣。西方國家要向中國輸出民主思想，非常明顯是別有用心的。

〔本文已刊於 2004 年 9 月 2 日之成報〕